



# 串联街区绿色空间与红色文化脉络

## 宝山路街道又有一处口袋公园建成开放

■记者 黄竟亮

宝山路街道又有一个口袋公园可以去遛弯啦!近期,宝山路宝昌路红色口袋公园建成开放,富有历史感的锈板文化墙、生机盎然的绿化景观、设计精巧的空间布局……不禁让路过的市民游客驻足欣赏、休憩。

宝山路街道是中共早期红色机关、红色工运和红色人文阵地所在地,素有“红色宝山路”之称,辖区内有26处红色遗址,凝聚着丰富的红色历史底蕴和独特的文化魅力。

在新一轮宝山路街道“15分钟社区生活圈”规划中,宝山路宝昌路街角的区位显得尤为突出,既是街道特色活力环上的一个节点,又是串联红色

历史遗迹网络、慢行绿链道路网络上的一个关键连接点。街角绿地地处宝山路的中心区位,附近集中了包括长江书店遗址、《热血日报》编辑委员会遗址、邓中夏故居、瞿秋白故居等8处红色文化遗址。

“宝山路宝昌路街角绿地作为街道‘红色宝山路’街区更新中的重要节点,串联了街区的绿色空间与红色文化脉络。”

街道相关负责人说,改造前的这处绿地是一个封闭的三角绿地,植被以常绿为主,郁闭度较高,不仅周边的铺地砖被违停机动车压碎,超市前广场空间也经常被电动车占用。虽然处于宝山路的重要区位,却仅有一个长江书店的展示牌,缺乏街区特色。

为此,街道通过开放绿地,增加植物多样性和文化景观展示,使原本平淡无奇的“沉睡”街角绿地成为“红色宝山路”上重要形象展示点、绿色生态空间和街区活动场所,焕发出新的活力。

现场,改造后的红色口袋公园通过锈板文化墙的设置,集中展示了8处红色遗址。

沿街不起眼的配电箱也穿上介绍遗址的“历史衫”,进一步提升宝山路红色文化的展示面,唤醒区域红色记忆。

推窗见绿,出门入园,让绿色融入居民生活。作为规划新增的7条生态绿道之一,宝昌路串联了绿色空间与人文节点。在绿化配置上,除了保留移植原有的李树和紫薇外,此次更新还引入了火棘、南天竹以及红花继木、

园艺八仙花、肾蕨、矾根等中下木植物,不仅增加了原有的绿化面积和品种,而且通过绿化提升,增加了植物多样性和景观特色。

值得一提的是,配合“15分钟社区生活圈”活力街区规划,街道将原先完全封闭的绿地打开,设置了三个方向的人行通道,为居民提供更多运动健身与休闲游憩的场所,形成功能复合、空间宜人、视觉丰富的活力街区。

随着“15分钟社区生活圈”规划的深入推进,“红色宝山路”街区更新行动将实施一系列城市更新项目。传承红色历史文化,提升公共空间品质,让更多“沉睡”边角绿地焕发新活力,唤醒红色记忆,同时让居民推窗可见绿,多一个家门口的休闲好去处。



# 提供优质就业创业指导

## 南京西路街道“大专场+小专场”结合,应岗寻人推岗到人

■记者 彭旭卉

就业是民生之本,关系千家万户的幸福生活。近年来,南京西路街道全面贯彻就业优先政策,健全就业促进机制,高质量构建“15分钟就业服务圈”,通过“大专场+小专场”相结合的形式,持续开展就业服务活动,将更多的优质岗位送到居民家门口,让群众享受到优质的就业、创业指导,全面增强居民的幸福感和获得感。

**丰富“大专场”  
岗位“职”达家门**

“大专场”特色招聘会,侧重于应岗寻人,能为更多有求职需要的居民打造更广泛的交流平台。近日,街道在福民会馆举行了二季度“大专场”特色招聘会。联合区人力资源社会保障局、区就业促进中心,为近70名求职者,提供了涵盖上海展览中心、上海外服(集团)有限公司等不同领域、不同类别、不同用工模式的700余个工作机会。其中,新增“零工专区”,为即将毕业的应届生们提供行政实习生、管培生等工作实习岗位。

活动现场,求职者往来穿梭于各企业招聘咨询台前,遇到喜欢的岗位就坐下来详细咨询,企业人事也一遍遍耐心地向每位咨询者介绍岗位需求、薪资福利待遇等情况。

“希望工作单位离家近一些,能够兼顾家庭生活。”一位居民表示,“有几家公司待遇还不错,我们双方也有进一步了解的意向,今天收获还蛮大的。”

上海市就业服务专家、静安区就业促进中心工作人员还为到场的



求职者们带来了关于当前职场需求、职业选择及规划的专业分析,并结合实际案例,深入浅出地分享了面试技巧等实用知识。不仅为求职者提供了宝贵的就业指导,而且还鼓励他们调整求职心态,纠正观念上的偏差,以更加积极、开放的态度面对求职过程中的挑战。

**增设“小专场”  
幸福“就”在身边**

有别于“大专场”特色招聘会,

“小专场”招聘活动旨在推岗到人。近日,街道在15分钟社区就业服务站举行“小专场”招聘活动。在前期调查排摸的基础上,根据应聘者求职需要进行定向推荐,邀请企业开展现场宣讲招聘,通过“定向开发、一体指导、跟踪推荐”,实现供需对接,推岗到人。

同时,街道还在指导提升区准备了“求职模拟测评机”,为求职者提供从岗位信息查询到创就业一体化指导服务。现场有一位求职者,根据自己对美食的见解与过往销售

经验,现场模拟“创业开店”全过程,在选址、装修到定价各个环节中积累经验,挖掘创业潜能。

街道将在扎实做好“大专场+小专场”系列招聘活动的基础上,进一步整合就业服务功能,开发多样化就业指导内容,提供一站式、不间断的就业服务;持续推动就业服务规范化管理,提高社区职业指导师在沟通技巧到岗位匹配推荐等方面的工作技能与素养,让各类就业人群切实感受到社区就业服务的温暖春风。

# 凝聚青年力量发挥生力军作用

## 共和新路街道社区事务受理服务中心团支部提供暖心政务服务

■记者 罗欣悦

为进一步贯彻落实团中央“三力一度两保证”工作格局,坚持夯实基层的鲜明导向,全面推进团的基层组织建设,强化典型示范引领作用,推动新时代基层团建高质量发展,近日,2023年度静安区基层团组织典型选树结果正式发布。经初评复评等环节,共和新路街道社区事务受理服务中心团支部获评“2023年度静安区基层团组织典型团(总)支部”。

据介绍,共和新路街道社区事务受理服务中心是为社区提供各类政务服务和公共服务的平台窗口。团支部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,主动对标“便捷、亲和、透明”的服务宗旨,围绕群众最关心关切的民生领域,引领团员青年充分发挥生力军作用,为社区居民提供规范、高效、暖心的政务服务,切实增进民生福祉。

**汇聚“青”智慧  
升级“服务力”**

一直以来,团支部找准主责主业与青年工作的切入点,鼓励引导青年在做好本职工作的同时,敢于创新突破,以青年智慧做优做细政务服务。

例如,中心“95后”杨同学在工作中发现文字版服务指南存在不够直观、老年人较难理解等不足,在团支部和各位同事的鼓励帮助下,她自制了“一网通办”自助机手绘操作指南,结合居民的阅读习惯和办事需求,以漫画的形式,生动巧妙地展现各项办理流程,提升了居民办事的满意度。

**服务“青”需求  
增强“亲和力”**

团支部坚持以青年需求为导向,以广大青年的满意度、获得感为评判



标准,助力青年成长成才。中心汇集了194项政务服务事项,同时开设14个窗口,全年无休,对窗口服务质量和业务受理效率提出了较高要求。

为帮助青年同志适应岗位要求、提升工作能力,团支部主动转变思路,以赛促学,推出青年朋友喜闻乐见的技能趣味赛,极大激发了团员青年的学习热情,获评2021年度静安区劳动技能竞赛活动优秀组织奖等奖项。

**凝聚“青”力量  
展现“先锋力”**

团支部充分发挥组织化动员优势,持续推进政务服务更加深入群众,展现青年的先锋力量。

以与群众生活密切相关的高频民生事项为关注点,组织青年骨干在业余时间前往社区、园区开展讲座,主动跨前打破信息壁垒,让居民、企业办事更便利;以外来人员、困难居民等重点人群为切入点,为环卫工人、外卖小哥、低收入群体、特困人员等提供政策咨询和帮办代办,在办成事、办好事的过程中,让居民感受到政务服务“最后一公里”的便利与贴心。

接下来,共和新路街道社区事务受理服务中心团支部将继续团结青年、服务青年、凝聚青年,在推动“一网通办”工作上持续发力,为社区居民提供更有速度、更有温度、更有智慧的政务服务。